
Interrogazione n. 1345
presentata in data 30 settembre 2009
a iniziativa del Consigliere Giannini
“Grave situazione dell’insufficienza degli insegnanti di sostegno”
a risposta orale urgente

La sottoscritta Consigliere regionale,
Premesso che sono sotto gli occhi di tutti i cittadini i guasti prodotti dai tagli finanziari apportati

dal Ministro Gelmini nel mondo della scuola, contrabbandandoli come riforma del sistema
scolastico e tradottisi nella pratica in eliminazione di classi e di intere scuole nei piccoli centri, in
classi strapiene fuori norma, tempo pieno e normale impoveriti;

Constatata la disorganizzazione e l’insufficienza di personale che hanno caratterizzato l’aper-
tura dell’anno scolastico, rendendo evidenti le contraddizioni aperte dalle scelte del Ministro
anche ai più scettici nei confronti degli atteggiamenti critici;

Preso atto che il licenziamento dei precari di questo comparto ha assunto, come è stato
evidenziato da tutti i mezzi di informazione, i connotati di una vera e propria emergenza scolastica
ed insieme sociale;

Valutato in questo quadro di insufficienze ed errori, ancor più socialmente grave la mancata
assegnazione degli insegnanti dediti all’attività di sostegno dei diversamente abili rispetto alle
sempre più crescenti ed accertate necessità, scelta che sta creando vuoti formativi nell’insegna-
mento scolastico che si aggraveranno ancor più nel 2010 e situazioni drammatiche nelle famiglie
interessate;

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) se sono state prese adeguate misure per quantificare l’entità del problema determinatosi;
2) quali iniziative ha assunto o intende assumere nei confronti del Governo per sollecitare un

cambiamento delle decisioni sin qui messe in essere al fine di ridimensionare i guasti prodotti
ed evitare di aggravare la già complessa situazione delle famiglie dei ragazzi diversamente
abili che, con grandi sacrifici, cercano di garantirsi un loro sacrosanto diritto: l’istruzione.


